

Колхозный ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 31 (726).

28 июля 1949 года, четверг

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

Уборка урожая и хлебозаготовки— важнейшая задача

Проверка, организованная райкомом ВКП(б) и районполкомом, показала, что многие колхозы, выполняя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году», подготовились к уборке нового урожая.

Сельскохозяйственная артель «Вторая пятилетка» (председатель правления тов. Никифоров, бригадир полеводческой бригады тов. Сенокосов) успешно справились с заготовкой кормов для общественного животноводства, хорошо подготовились к уборке урожая. Весь уборочный инвентарь здесь отремонтирован и находится в боевой готовности, крытые тока и зерносушилка приведены в порядок. Транспортный инвентарь и мешкотара подготовлены. Складские помещения также готовы: отремонтированы, побелены и профилированы. Правление артели разработало детальный план проведения уборки и хлебозаготовок. Каждый колхозник, каждая колхозница уже знают, на каких работах они будут заняты с первого дня уборки.

Партийная организация этого колхоза (секретарь тов. Вишняков) разработала конкретный план массово-политической работы на период уборки урожая, утвердила агитаторов, проинструктировала их, снабдила газетами и литературой. Будет организован систематический выпуск стенной газеты и «боевых листков». Все это будет способствовать успеху полевых работ.

Организовано подготовились к уборке урожая колхозы «Красный труд» (председатель тов. Мешков), «Третий год пятилетки» (председатель — Герой Социалистического Труда тов. Аксенов), им. Кирова Боровского сельсовета (тов. Иванов), им. Мичуринца (тов. Юдинцев) и многие другие.

Однако ряд колхозов района плохо подготовились к уборке. И только сейчас, когда до уборки остались считанные дни — наверстывают упущенное. Неудовлетворительную оценку готовности к уборке урожая дала проверочная комиссия колхозу «Победа» Ст.-Червовского сельсовета (председатель тов. Бурдин, секретарь партийной организации тов. Захарушкин). В этом колхозе подготовка к уборке пущена на самотек. Складские помещения до сих пор не готовы. Вновь построенный ток еще не покрыт. Зерносушилка не имеет добротающего приводного ремня. Телеги и мешкотары нехватает. Налевой стап и вагончик совершенно не отремонтированы. За последнее время трудовая дисциплина в колхозе пошатнулась, что явилось причиной затяжки сеноуборки. Плохо готовятся к уборке урожая колхозы «Стрела Советов», «Дарбас» Б-Промышленского сельсовета, «Кузбасс» и им. Молотова Мазуровского и некоторые другие колхозы.

Время не ждет. Уборочная стада — это период наивысшего напряжения людских сил и материальных средств. Здесь на учете буквально каждый час. Поэтому к ней надо тщательно подготовиться.

Руководители колхозов, совхозов и МТС, партийные организации, все честные колхозники района должны с честью выполнить поставленную перед ними задачу — обеспечить образцовую подготовку и проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Приближается пора, когда труженики социалистических полей, чьим трудом на полях Кузбасса выращен обильный урожай, должны вступить в новый этап сельскохозяйственных работ — уборку урожая и хлебопоставки государству.

Уборку урожая, в том числе ржи начинать выборочно не ожидая созревания хлебов на больших массивах.

Все силы на завершение сеноуборки!

Закончить сенокос до уборки

Колхоз «Зеленый луг» Маручакского сельсовета (председатель правления тов. Кончилов), выполняя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства, ведет интенсивную работу по заготовке кормов. На 25 июля скослено 165 гектаров травы и застоговано 100 тонн сена. Более, чем на 20

тонн перевыполнено план закладки сilage. Самоотверженно работают стогометчики Василий Власов и Михаил Горелкин. Их ежедневная норма выработки составляет 120—125 процентов. Ведя работы по заготовке кормов для скота, колхозники не забывают и о картофеле. 20 гектаров ее полностью прополоты и окучены.

А. КРАСОВА.

Звено Утукина вырастило высокий урожай

Хлеборобы артели им. Воронцова Ягуновского сельсовета по-большевистски ведут борьбу за выполнение взятых обязательств по выращиванию 110-пудового урожая зерновых культур. На всех работах у них применяется звеневская организация труда. Звенья соревнуются между собой, в результате производительность труда достигается высокая, при хорошем качестве выполняемых работ.

Особенно хорошо организован труд в звене Александра Утукина. За них закреплено 42 га пшеницы, 30 — ржи и 8 — овса. Борьба за получение высокого урожая они начали еще зимой. Проведен весь комплекс зимних мероприятий. Во время буранов нагребли на поля хребты из снега в шахматном порядке, поэтому весь участок, предназначенный для сева, был покрыт толстым слоем снега. Это дало возможность сохранить в почве достаточно количество влаги.

Весной на поля вывезли 120 тонн перегноя и одну тонну золы. Кроме того разбрзгивали 9 тысяч литров навозной жижи. Все члены звена работали от заря до зари, выполняя нормы выработки на 120—130 процентов. Хорошо обработав закрепленные участки, звено уверено в том, что с 20 га пшеницы получат урожай — по 35 центнеров с гектара, а с осталльной — по 30, ржи не менее 20 центнеров с гектара.

После окончания ухода за посевами звено в подном составе приступило к заготовке кормов. Заложено 90 тонн доброкачественного сilage. Также успешно оно ведет сеноуборку и стогование.

Звено Александра Утукина — передовое звено в колхозе. Члены его ведут сейчас последние приготовления, чтобы быстро и без потерь убрать обильный урожай этого года.

Г. СИДОРОВ.

Думают ли в «Стреле Советов» убирать хлеб?

Уборка урожая и хлебозаготовки — важнейшая хозяйствственно-политическая задача. Хлеб — наше богатство, хлеб — это мощное оружие в руках советского государства. От своеобразной и всесторонней подготовки будет зависеть успех хлебоуборки и хлебосдачи. В колхозе «Стрела Советов» (председатель правления тов. Езерский) видимо этого не понимают.

Там к уборке еще не готовы. И хуже того, у руководителей колхоза не чувствуется желания вести подготовку к ней. До сих пор не составлен рабочий план уборки урожая. Задания бригадам и звеньям на период уборки не доведены, да и сами звенья числятся только на бумаге.

Кроме уборки хлеба комбайнами, придется, особенно рожь, убирать и вручную, а в колхозе имеется только 7 сернов.

нет также достаточного количества лотков. В колхозе нехватает около 100 мешков. Нет и сушилки, однако строить ее не собираются. Требуется пять крытых токов, имеется только два. Полевые станы и тракторные вагончики не отремонтированы.

Можно было бы привести еще много фактов, свидетельствующих о нежелании руководителей этого колхоза вести подготовку к уборке нового урожая, но и этого достаточно. Позволительно спросить после этого, думает ли правление артели и ее председатель тов. Езерский убирать в этом году урожай? Почему председатель Б-Промышленского сельсовета тов. Царегородцев, равнодушно смотрит на то, что колхоз «Стрела Советов» не готовится к уборке?

П. НИКОЛАЕВ.



Краснодарский край. На полях колхоза имени Молотова, Курганинского района, вырашен богатый урожай. На снимке: комбайновый агрегат на уборке озимой пшеницы. С каждого гектара комбайн намолачивает зерна по 30 центнеров и больше.

10 тонн вместо 7

Хорошо работают на уборке сена члены нашей сельскохозяйственной артели. Все они выполняют и перевыполняют нормы выработки. Звеньевой Яков Большеголов ежедневно сметывает 10 тонн сена вместо 7 тонн по норме. Каждый день на сеноуборке он зарабатывает по 2,8 и более трудодня. Не отстает от него звеньевый Федор Григорьев. Он тоже значительно перевыполняет норму стогования.

Косаря Александр Мельникова и Петра Ефимова вручную выкашивают по 0,90 га. при норме 0,50 гектара травы. Они же на стоговании вырабатывают по 1,5 нормы.

Н. ИВАНОВ,

председатель колхоза им. Кирова.

Сводка

О ХОДЕ СЕНОКОШЕНИЯ И СТОГОВАНИЯ КОРМОВ ПО СЕЛЬСОВЕТАМ РАЙОНА НА 25 ИЮЛЯ 1949 ГОДА

(В первой колонке показан процент выполнения плана сеноуборки, во второй — стогования).

	1. Верхотомский	85,7	48,2
2. Маручанский	65,3	27,5	
3. Березовский	63,0	27,2	
4. Ягуновский	60,0	51,2	
5. Комиссаровский	55,0	61,8	
6. Мозжухинский	53,0	14,1	
7. Суховский	48,0	67,0	
8. Силинский	48,0	24,0	
9. Боровский	46,4	35,3	
10. Воскресенский	46,2	41,7	
11. Мазуровский	44,8	31,3	
12. Осиновский	44,4	35,6	
13. Б-Промышленский	42,3	32,0	
14. Шумихинский	42,0	31,0	
15. Крековский	41,0	16,0	
16. Красноярский	40,0	24,0	
17. Ст.-Червовский	36,0	20,0	

Комбайны — в колхозы

Большую роль в дни уборки урожая будут играть комбайны. Елыкаевская МТС отремонтировала весь комбайновый парк и большинство комбайнов отправила в колхозы. Кемеровская МТС заканчивает ремонт оставшихся двух комбайнов и 29—30 июля направит их в колхозы.

Собрание передовиков

Сегодня в клубе Кемеровской ГРЭС открылось районное собрание колхозного и совхозного актива. Собрание обсудит доклад секретаря Кемеровского ГК ВКП(б) тов. Янкевич «О готовности колхозов, совхозов и МТС района к уборке урожая и сдаче хлеба государству».

Отовсюду

23 июля в Москве начался международный легкоатлетический матч между сборными командами СССР и Чехословакии. В нем участвуют сильнейшие легкоатлеты обеих стран. В итоге первого дня соревнований команда СССР набрала 102 очка, команда Чехословакии — 68.

С начала года в 67 колхозах Омской области построены кирпичные заводы.

В колхозе «Доброволец», Серовского района, Свердловской области, закончилось строительство З-й электростанции, работающей на природном газе.

В колхозах Украины скосено более 1657 тысяч гектаров естественных сеноуборок — на 117 тысяч гектаров больше, чем в это время в прошлом году. Колхозы скосили также 716 тысяч 300 гектаров сеянных трав.

ТАСС

10-я сессия районного Совета

25 июля состоялась 10 сессия Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад председателя райисполкома тов. Юдина «О работе исполкома райсовета за период с июля 1948 года по июль 1949 года».

Исполком райсовета и сельские Советы под руководством партийных организаций проделали значительную работу по хозяйственному и социально-культурному строительству, по организации трудающихихся района на выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Колхозы и совхозы за этот период обеспечили дальнейший подъем сельского хозяйства, добились значительного повышения урожайности зерновых культур, картофеля и овощей, расширили посевную площадь, а также улучшили работу по развитию общественного животноводства.

План сдачи хлеба государству в 1948 году выполнен на 118 проц. План сева яровых культур в 1949 году выполнен на 102,3 проц. в том числе пшеницы на 108,1. Колхозы передовых сельсоветов — Ягуновского — план сева выполнили на 110 проц., Суховского — на 106,1, Красноярского — на 106 проц. Посев в основном проведен в лучшие агротехнические сроки.

Улучшили работу МТС. В первом полугодии 1949 года выработка на 15-сильный трактор составила в Кемеровской МТС — 346 га, в Елыкаевской — 264.

В борьбе за претворение в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства лучших показателей добились колхозы: им. Мичурина, «3-й год пятилетки», «Оборона страны», «Заветы Ленина», «Красный полевод» и другие, выполнившие и перевыполнившие план воспроизводства поголовья в 1949 г. по всем видам скота.

За отчетное время улучшилась работа школ, клубов и изб-читален, детских и медико-санитарных учреждений. Улучшилась постановка организационно-массовой и воспитательной работы среди трудающихся района.

Однако, несмотря на значительные успехи, достигнутые в области выполнения планов посевых работ, паровспашки, улучшения работы МТС и выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, в работе исполкома райсовета и его отделов имеются серьезные недостатки.

Исполком райсовета и его отдел сельского хозяйства не обеспечили выполнения плана посадки овощей весной 1949 года. Недостаточно еще проводится культурно-просветительная и культурно-мас-

совая работа на селе. Совершенно нет удовлетворительно работала местная промышленность. Исполком райсовета недостаточно руководил этой отраслью хозяйства.

В развернувшихся прениях по докладу тов. Юдина депутаты райсовета справедливо критиковали эти и другие недостатки в работе Исполкома райсовета.

Депутат тов. Парахин отметил слабое руководство райздравотдела райисполкома медицинским обслуживанием колхозников.

Председатель Комиссаровского сельсовета, депутат тов. Непомнящий рассказал о том, как колхозники борются за выполнение своих обязательств по выращиванию высоких урожаев зерновых и овощных культур.

Депутат тов. Ожевский говорит о запущенности организационно-массовой работы в Мазуровском, Мозжухинском и Шумихинском сельских Советах. О фактах бездействия — бюрократического отношения к жалобам и заявлениям трудающихся со стороны председателя Мазуровского сельсовета тов. Беликова.

О ходе подготовки к новому учебному году в школах района говорит заведующий районного департамента тов. Лященко. Он отмечает неудовлетворительный ход строительства и ремонта школ Мазуровского и Шумихинского сельсоветов.

Депутат тов. Уваров приводит факты бесцелевой работы отдельных сельских Советов, говорит о плохой подготовке проведения сессий и гаседаний исполкомов Советов.

В прениях по докладу выступили также т.т. Шпанов (Красноярский сельсовет), Мешков (председатель колхоза «Красный труд»), Осорин (райуполномоченный), Савушкин (райво) и другие. Всего в прениях выступило 14 человек.

На сессии с речью выступил первый секретарь Кемеровского РК ВКП(б) тов. Сандар.

В своем решении сессия признала практическую работу исполкома райсовета за отчетный период удовлетворительной.

Районный Совет депутатов трудающихся призвал всех депутатов районного и сельских Советов, руководителей колхозов, совхозов, МТС и всех трудающихся района ширко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение в сжатые сроки и без потерь уборки урожая и сдачи хлеба государству. За досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства района и трехлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного животноводства.

За рубежом

СОКРАЩЕНИЕ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ В США

Министр земледелия США отдал распоряжение фермерам 34 штатов сократить в будущем году посевы пшеницы. Наибольшее сокращение посевной площади намечено для штатов, которые значительно расширили посевы пшеницы в последние годы.

Так, в штате Колорадо посевные площади сокращаются на 35,5 процента. Распределение посевных площадей по штатам было произведено Министерством земледелия на основе средних цифр посевов пшеницы за последние 10 лет. Высокие цены на пшеницу в военное время привели к значительному расширению посевов пшеницы в новых районах.

УСПЕХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА БОЛГАРИИ

Государственная плановая комиссия опубликовала сообщение о выполнении государственного народно-хозяйственного плана Болгарии за второй квартал 1949 года. План производства промышленной продукции выполнен на 101,6 процента, или на 37,7 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года.

План весеннего сева к концу второго квартала в целом по стране выполнен

на 90,9 процента, причем государственные земледельческие хозяйства выполнили план на 93 процента, а трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства — на 143 процента.

Число трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств в стране достигло 1563. Они обрабатывают 541 тысяч га земли вместо 400 тысяч га предусмотренных планом. При земледельческих кооперативах создано 1266 животноводческих ферм.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС В БЕЛЬГИИ

Экономический кризис в Бельгии распространяется и принимает опасные размеры. После текстильной, кожевенной и других отраслей легкой промышленности, а также транспорта кризис захватил ведущую отрасль промышленности — угольную и начинается в металлургической.

В Бельгии самый высокий процент безработных по сравнению с Голландией, Францией, Англией и США. Тысячи рабочих не имеют работы в течение двух, трех, а то и четырех лет.

РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ В БИЗОННИИ

На 15 июля в Бизонии зарегистрировано 1264262 безработных, на 26550 человек больше, чем в конце июня. Нал-

По нашему району

Новые семилетние школы

Выполняя постановление партии и правительства об обязательном семилетнем обучении в сельской местности, в нашем районе к началу учебного года будут открыты пять новых семилетних школ — в д. Красный яр, совхозе «Металлплощадка», с. Боровушка, в д. Шумихе и Креково. Таким образом в каждом сельсовете района будет семилетняя или средняя школа.

Изготовили 150 парт

Цех ширпотреба кемеровского лесхоза (директор тов. Шабалин, мастер тов. Андреев) в деревне Паник Силинского сельсовета организовал производство ученических парт. Для школ района их уже сделано 150. Парты хорошего качества, вполне соответствуют требованиям.

Колхозник Степанов убил медведя

Охотник колхоза им. Кирова, Боровского сельсовета Навел Петрович Степанов ежесезонно выполняет план охоты. За весенне-летний сезон он выполнил шесть норм. Уничтожил более 3000 сельскохозяйственных вредителей (хомяк, крыса, крот). В последнее время в лесах около деревни Андреевка появился медведь. За короткое время он уничтожил 19 голов леопардов. 20 июля охотник Степанов убил его. Медведь весит 250 кг. Товарищ Степанов является участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1940 года. Сейчас по условиям конкурса он тоже представляется на выставку. И. НИКОЛАЕВ.

Некоторые колхозницы, работая на полях по уходу за посевами овощей и картофеля больше разговаривают, чем делают.



Их не перетрешишь!

Письма в редакцию

Бездушное отношение к жалобам

12 мая сего года военнослужащий Кожевников приспал письмо, в котором просил оказать материальную помощь его семье, проживающей в колхозе «Красная весна» Мазуровского сельсовета. Жалоба с предписанием райисполкома была направлена председателю сельсовета тов. Беликову. Последний вместо того, чтобы обследовать материальные условия семьи военнослужащего и оказать ей помощь, ничего не сделал.

Часто телефонистки Верхотомки (нач. отделения связи т. Клопов) и второй Северной (т. Мамаев) не отвечают на вызовы. Они бывают заняты посторонними делами.

Разговор никак не состоится...



РАСФАСОВЩИКИ ЧЕРНИЛЬНОГО ПОРОШКА

Предприятия местной промышленности должны производить для нужд колхозов и колхозников товары широкого потребления — строительные и другие хозяйственные материалы. Такие, как кирпич, известняк, телеги, сани, столы, ученические парты и многие другие. Однако наш райпромкомбинат (бывший управляющий тов. Воронин) идет по другому, легкому пути. Свой производственный план он выполняет не за счет производства нужных для населения изделий, а за счет... расфасовки чернильного порошка. Дело в том, что деятельность всего производственного аппарата райпромкомбината свелась к расфасовке купленного на заводе «Химиродукт» чернильного порошка, а деятельность управленческого аппарата — к продаже его.

Разница между стоимостью порошка до расфасовки и продажи в расфасованном виде составляет чистую прибыль и одновременно является показателем выполнения производственного плана райпромкомбината.

Ю. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ.

Абсолютиз Николай Михайлович, 1921 года рождения, проживающий в селе Бур-Искитим, Комиссаровского сельсовета, Кемеровского района, возбуждает дело о расторжении брака с Абсолютиз Анной Засильевной, рождения 1921 года, проживающей в городе Кемерово, Орджоникидзе дом № 1, кв. 1.

Дело будет слушаться в народном суде Кемеровского района.

Коллективы Кемеровского РК ВКП(б) и райисполкома выражают глубокое соболезнование директору племенного молочного совхоза «Фатьябрьский» № 327 тов. Лобанову Н. А. по поводу смерти горячо любимого сына ВОЛОДИ.